

ANAF: Plafoanele fiscale, actualizate la 2017

Agenția Națională de Administrare Fiscală (ANAF) informează contribuabilii legat de cele 7 plafoane fiscale care se aplică începând cu 1 ianuarie 2017, actualizate în funcție de cursul valutar de la 31 decembrie 2016.

Plafonul pentru încadrarea la microîntreprinderi - cifra de afaceri sub 100.000 euro (cursul de schimb pentru determinarea echivalentului în EUR este cel de la închiderea exercițiului financiar precedent - la 31 decembrie 2016 a fost de 4,5411, prin urmare plafonul este 454.110 lei. Plafonul pentru care contribuabilii au obligația înregistrării ca plătitor de TVA - cifra de afaceri este de 65.000 euro. Astfel, persoana impozabilă stabilită în România a cărei cifră de afaceri anuală, declarată sau realizată, este inferioară plafonului de 65.000 euro, al cărui echivalent în lei se stabilește la cursul de schimb comunicat de Banca Națională a României la data aderării și se rotunjește la următoarea mie, respectiv 220.000 lei, poate aplica scutirea de TVA (regim special de scutire). Plafonul pentru a trece de la TVA la încasare la TVA normal - cifra de afaceri este de 2.250.000 lei. Nu sunt considerate operațiuni impozabile în România achi-



zițiile intracomunitare de bunuri care îndeplinesc printre altele și condiția că valoarea totală a acestor achiziții intracomunitare nu depășește pe parcursul anului calendaristic curent sau nu a depășit pe parcursul anului calendaristic anterior plafonul de 10.000 EUR (34.000 lei la cursul valutar de schimb comunicat de Banca Națională a României la data aderării). În ceea ce privește plafonul pentru trecerea de la plătitor trimestrial de TVA la plătitor lunar, aceasta este cifra de afaceri de 100.000

euro (contravaloarea în lei se determină pe baza cursului de schimb comunicat de BNR valabil pentru data de 31 decembrie a anului 2016, respectiv 4,5411). Astfel plafonul la 2017 este de 454.110 lei. Contribuabilii pentru care venitul net se determină pe bază de norme de venit și care în anul fiscal anterior au înregistrat un venit brut anual mai mare decât echivalentul în lei al sumei de 100.000 euro, începând cu anul fiscal următor, au obligația determinării venitului net anual în sistem real.

În ceea ce privește vânzările la distanță, plafonul de la art. 275 alin. (2) lit. a) din CF este de 35.000 euro. Contravaloarea în lei se stabilește pe baza cursului valutar de schimb comunicat de BNR la data aderării și se rotunjește la cifra miilor, rotunjire care se face prin majorare, când cifra sutelor este egală cu sau mai mare decât 5, și prin reducere - când cifra sutelor este mai mică decât 5, prin urmare plafonul este de 118.000 lei.

■ Doina ARONESCU-NEAGOE

MFP: În 2017, România trebuie să plătească peste 1,26 miliarde de euro

Din această sumă, 1,15 miliarde de euro reprezintă rate de capital, iar restul, dobânzi și comisioane.

Peste 1,25 miliarde de euro urmează a fi rambursate UE și doar 9 milioane de euro către Banca Mondială (BM). În acest an, România a plătit 113 milioane de euro către UE și BM. Astfel, cea mai mare parte a sumei a fost rambursată către UE, respectiv 104 milioane de euro. Către BM au mers 9,1 milioane de euro. Întreaga sumă de 113 milioane euro reprezintă plăți de dobânzi și comisioane. În 2015, România a plătit peste 1,83 miliarde de euro către FMI, UE și BM. De asemenea, 2015 a fost și anul în care a fost achitat împrumutul de la FMI. Astfel, ultima tranșă a fost în februarie și s-a ridicat la 165 milioane euro. Către această instituție România a rambursat, în total, peste 2,49 miliarde de euro. Anul trecut, România a rambursat UE peste 1,651 miliarde de euro, din care 1,5 miliarde sunt rate de capital și restul dobânzi și comisioane. Către BM au fost plătite 9,5 milioane de euro (dobânzi și comisioane).

■ Doina A. NEAGOE

DSVSA Bihor: în perioada Sărbătorilor, Au fost desfășurate aproape 600 de controale

Direcția Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor (DSVSA) Bihor, ca autoritate competentă în domeniul siguranței alimentelor și sănătății animale, a desfășurat în perioada 19 - 30 decembrie 2016, o serie de verificări și activități de consultanță.

Activitățile desfășurate de inspectori au avut în vedere prevenirea apariției cazurilor de toxoinfecție alimentară la om prin consumul unor sortimente diverse de alimente tradiționale, în cadrul acestora fiind vizate unități de producție, depozitare și unități de alimentație publică care prelucrează, depozitează și comercializează alimente de origine animală și nonanimală. Concret, au fost desfășurate 587 controale, în cadrul cărora au fost prelevate, în vederea clarificării prin examene de laborator - microbiologice și fizico-chimice - 15 probe de alimente. În urma activităților de control oficial au fost retrase de la consum uman alimente diverse (carne pasăre, ficat pasăre, plicuri ceai, cozonac panetone, condimente) în cantitate

totală de peste 2 tone, aplicându-se 8 sancțiuni contravenționale în valoare de 3500 lei, iar pentru 5 unități de alimentație publică au fost emise ordonanțe de interzicere a activității.

Pe de altă parte, au fost desfășurate activități sanitare veterinare de prevenire a apariției influenței aviare pe teritoriul județului Bihor. În ce privește măsurile aplicate pentru prevenirea introducerii influenței (gripa) aviare pe teritoriul județului, DSVSA Bihor informează că acestea au produs efecte pozitive, deoarece pe teritoriul supravegheat nu au fost cazuri de morbiditate/mortalitate la păsări, cauzate de gripa aviară, chiar în condițiile în care în Ungaria au mai fost diagnosticate încă două focare ale acestei boli. În aceste condiții dacă evoluția viitoare își va menține trendul favorabil, în cursul lunii ianuarie 2017 vor putea fi ridicate măsurile sanitare veterinare de restricție, aplicate în zonele de supraveghere și protecție față de gripa aviară, din județul Bihor.

■ Doina A. NEAGOE

Scale-Up: Schemă pentru stimularea investițiilor IMM

Schema de ajutor de stat, care are ca obiectiv stimularea investițiilor întreprinderilor mici și mijlocii „Scale up”, a fost lansată în septembrie de către Ministerul Economiei, Comerțului și Relațiilor cu Mediul de Afaceri (MECRMA) și se va aplica începând cu anul 2017.

Potrivit prevederilor legale, nivelul maxim acordat unui beneficiar în cadrul schemei nu va putea depăși 22,5 milioane de lei, ceea ce înseamnă cinci milioane de euro. Totuși, vor exista anumite domenii de activitate care nu vor fi eligibile pentru acordarea ajutorului de stat, iar printre acestea se află următoarele sectoare: agricultura, industria extractivă, industria prelucrătoare, hoteluri și restaurante sau tranzacții imobiliare. În ceea ce privește cofinanțarea investiției, aceasta va trebui asigurată de beneficiarul ajutorului de stat fie prin resurse proprii, fie prin finanțare externă, sub o formă care să nu facă obiectul niciunui alt ajutor public. Un alt aspect important este acela că investițiile realizate în cadrul schemei trebuie să îndeplinească, cumulativ, mai multe criterii de eligibilitate, iar unul dintre acestea stipulează ca fiind necesară o valoare totală a investiției, fără TVA, de cel puțin 4,5 milioane de lei, adică aproximativ un milion de euro. Înscrierea în cadrul Schemei de ajutor de stat se va face online, pe site-ul instituției. De altfel, data de la care va fi activă înregistrarea online se va comunica cu cel puțin 60 de zile înainte de data începerii procesului de înregistrare propriu zis. Pentru înscrierea în program, fiecare solicitant se va înscrie pe bază de user și parolă, urmând ca, după crearea contului de înscriere, aplicația să trimită automat pe adresa de e-mail comunicată de solicitant un mesaj și un link de confirmare a înregistrării.

■ Doina A. NEAGOE

BNR: Restanțele la credite – peste 13,7 miliarde lei

Potrivit datelor centralizate de BNR, restanțele la creditele acordate firmelor și populației însumau peste 13,7 miliarde lei la finalul lui noiembrie, valoarea acestora fiind în scădere cu 38,5% față de cea consemnată la sfârșitul aceleiași luni din 2015. Din această sumă, peste 5,94 miliarde lei reprezentau restanțe în moneda națională, în scădere cu 37,6%, iar circa 7,77 miliarde lei restanțe în valută, în coborâre cu 39,1% - indică datele Băncii Naționale a României. Totalul creditelor depășea 223,4 miliarde lei la finele lunii noiembrie, fiind cu 0,97% mai mare decât valoarea consemnată la finalul aceleiași luni din 2015. Împrumuturile în moneda națională se cifrau la 125,7 miliarde de lei.

■ Doina A. NEAGOE

Vă așteptăm și în centru!

Anunțurile de publicitate pot fi depuse și achitate și la Punctul de preluare deschis lângă Teatrul de Stat din Oradea, pe strada Patrioților nr. 4, de luni până vineri, între orele 9.00-18.00, și duminică, între orele 16.00-18.00.